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HARRAN MESLEKI VE TEKNiK ANADOLU LiSESi
COGRAFYA DERSI 10 A-B SINIFLARI 2. DONEM 2. (ORTAK) SINAV SORULARIDIR

Sinav Siiresi 40 dakika, Sinav Degerlendirmesi Toplam 100 puandir.

1). Tiirkiye genel olarak asagidaki iklim bélgelerinden
hangisinde yer alir?(5 puan)

A) Akdeniz B) Karadeniz C) Karasal

D) Savan E) Ekvatoral

2). Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’nin iklimini Belirleyen
Faktorler arasinda gésterilemez?(5 puan)

A) Etrafindaki denizlerin etkisi B. Karalarin etkisi

C) Etrafindaki basin¢ merkezlerinin etkisi

D) Yeryiizii sekillerinin etkisi E) Toprak cesitlerinin etkisi

3). Dogal bitki topluluklar bir yerde kendiliginden yetisen
bitkilerdir.
Buna gore, asagidakilerden hangisi Karadeniz

ikliminin dogal bitkilerinden biridir?(5 puan)
A)Zakkum B)Keciboynuzu C)Defne D)Kestane E)Zeytin
4). Ege Bolgesinde makilerin kiyidan i¢ kisimlara dogru
genislemesinde asagidakilerden hangisinin pay fazladir?(5
puan)
A) Daglarin uzanis yoniiniin
B) Enlemin C) Boylamin
D) Yiikseltinin E) Yillik sicaklik farkinin

5). Yazlar: serin, kis mevsimi 1lik, her mevsim yagish olan
bir yorede asagidaki dogal bitki ortiilerinden hangisi dogal
olarak yetisebilir?(5 puan)

A) Savan B) Maki C) Bozkir D) Orman E) Tundra

6). Ulkemizde sicakhik dagilisi ile ilgili asagidakilerden
hangisi yanhstir?(5 puan)

A) Tiirkiye’de en diisiik ortalama sicakliklar Kuzeydogu
Anadolu’da goriiliir

B) En yiiksek ortalama sicakliklar Giineydogu Anadolu
bolgesinin giineyinde daha sonra Akdeniz Bolgesinin kiy1
kesiminde goriiliir.

C) En diisiik sicaklik ile en yiiksek sicaklik arasindaki fark 8
dereceden fazladir.

D) Sicaklik genellikle giineyden kuzeye dogru gidildikge azalir.
E) Akdeniz iklimi goriilen yerlerde en diisiik indirgenmis
sicaklik Ege Bolgesinde gortiliir

7). Ulkemizde en fazla giineslenme siiresi asagidakilerden
hangisindedir?(5 puan)

A) Karadeniz Bélgesi B) Giiney Dogu Anadolu Bolgesi

C) Dogu Anadolu Bolgesi

D) Ege Bolgesi E) Marmara Bolgesi

8).Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’yi en cok etkileyen
basin¢ merkezleri arasinda gésterilemez?(5 puan)

A) Sibirya Yiiksek Basinci (Antisiklonu)

B) Asor (Azor) Yiiksek Basinci (Antisiklonu)
C) Basra Algak Basinci (Siklonu)

D) izlanda Algak Basinc (Siklonu)

E) Havai Yiiksek Basinci (Antisiklonu)

9).Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de en ¢ok yagis alan
yerler arasinda gosterilemez?(5 puan)

A) Dogu Karadeniz Boliimii

B) Bat1 Karadeniz Boliimii

C) Konya Boliimii

D) Dogu Anadolu’nun bazi daghk alanlar1

E) Akdeniz’in kiy1 kesimi

10).Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de en ¢ok yagis alan
yerdir?(5 puan)

A) Zonguldak B) Rize C) Sanhurfa

D) Malatya E) Antalya

11). Asagidakilerden hangisi Tiirkiye’de en az yagis alan
yerdir?(5 puan)

A) Istanbul gevresi B) Samsun kiyilar1 C) Tuz gélii ve
cevresi

D) Antalya kiyilar1 E) Karadeniz kiyilari

12).

-Nemli hava kiitlesinin bir dag yamaci boyunca sogumasi
sonucu olusurlar.

-Cogunlukla daglarin denize bakan yamaclarinda goriiliir.
-Ulkemizde Akdeniz ve Karadeniz bolgelerinde goriiliir.
Yukarida bahsedilen yagis olusum cesidi asagidakilerden
hangisidir?(5 puan)

A) Cephesel yagis B) Konveksiyonel yagis C) Yiikselim
yagisi

D) Yamac (Orografik) yagis E) Sagnak yagis

13). Tiirkiye, Bitki tiirleri bakimindan diinyanin en zengin
tilkelerinden biridir.

Asagidakilerden hangisi bunun sebepleri arasinda
gosterilemez?(5 puan)

A) Cok farkl iklimlerin goriilmesi

B) Yer sekillerinin ¢cok engebeli olmasi

C) Cok farkl toprak tiirlerinin gériilmesi

D) Farkh Flora(bitki) Bolgelerinin kesisme alaninda olmasi
E) Sicak riizgarlarin giiney yonlii olmasi



14). Ot Formasyonu: iklim, Toprak ve Yersekilleri sartlariin
agac yetismesine elverisli olmadig yerlerde, yagishh dénemlerde
biiyliyen otlardan olusan bitki toplulugudur.

Asagidakilerden hangisi ot formasyonlarindan biri
degildir?(5 puan)
A) Maki B) Savan C) Bozkir D) Cayir E) Tundra

15). Asagidaki bitki formasyonlarindan hangisi iilkemizde

goriilmez?(5 puan)
A) Maki B) Savan C) Bozkir D) Cayir E) Orman

16). Asagidaki agac tiirlerinden hangisi genis yaprakhidir?(5
puan)
A) Kizilcam B) Karacam C) Saricam D) Goknar E) Mege

30

25

20
157

10
5
0

Karadeniz

17). Tiirkiye’de cografi bolgelerin orman varhg bakimindan
siralamis1 asagidakilerden hangisisnde dogru olarak
verilmistir?(5 puan)

A) Marmara, Dogu Anadolu, i¢ Anadolu, Giiney Dogu Anadolu,
Akdeniz, Ege

B) Akdeniz, Ege, Marmara, Dogu Anadolu, i¢ Anadolu, Giiney
Dogu Anadolu

C) Akdeniz, Ege, Marmara, i¢ Anadolu, Giiney Dogu Anadolu,
Dogu Anadolu

D) Giiney Dogu Anadolu, Dogu Anadolu, I¢ Anadolu, Ege,
Akdeniz, Marmara

E) Akdeniz, Ege, Marmara, Giiney Dogu Anadolu, Dogu
Anadolu, i¢ Anadolu
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